[ INTERROGATION N°5

Exercice 1. Canoniser le polynome suivant : P(z) = 722 — 5z + 9

5 9
P(z) = 7902—590—1-9:7[352—?364-?] :7[<m2—
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Exercice 2. Résoudre, dans R, les équations et inéquations suivantes :

1. 22 -4 —-8=0: A =1b%—4dac=16+32 =48
. , —b—VA b+ VA
Donc le trinéme a deux racines 1 = 2 et 19 = o
a a
4 —+/48 4 —4v/3 2(2 —2v3 4+ /48
On obtient : 21 = = 2\/_: ( 2\/_):2—2\/§etx2:+7:2+2\/§
Attention a la simplification : on a une somme au numeérateur !
2. 422 4+ Tx —1>0: A =b?—4dac =49 + 16 = 65
. , —b—+VA b+ VA
Donc le trinéme a deux racines r1 = ——— et 19 = o
a a
—7— /65 -7+ 65
On obtient : 11 = ——— et 19 = +T
On dresse enfin le tableau de signe
" o —7—+/65 -7+ 65 oo
8 8
T T
signe de 322 + 6z — 2 + 0 — 0 +
| |
—7 — 65 -7+ V65
§ =] = o0 ] U [T ool
3. —m?24+m—5>0: A=1-20=-19<0

Donc le trindme n’a pas de racine. Attention : cela signifie que 1

‘équation —m?+m —5=0n'a

pas de solution, mais ne veut pas dire pour autant que I’inéquation—m? +m —5 > 0 n’a pas de

solution!

On dresse enfin le tableau de signe

T —00

signe de —m?+m—5 -

S=10

Exercice 3. f est le polynome défini par f(z) = 423 + 222 — 22 — 1

1. (2z+1)(az®+br+c) = 2ax3+2bx?+2cx+ax? +br+c = 2azx3+(2b+a)x?+(2c+b)z+c. Ce polynome

de degré 3 est égal & f(z) = 423 +22% — 22 —1 si et seulement si

Donc f(z) = (2z + 1)(22% — 1)

2a =4 B
2b+a=2

b=20
2c+b=-2

c=-1
c=-—1



fz)=0 <— (z+1)(222-1)=0

— 22+1=00u22>—-1=0
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[ INTERROGATION N°5 ]

Exercice 1. Canoniser le polynéme suivant : P(z) = 522 — Tz + 9

P(z) = 5x2—7x—|—9:5[:62—zx+9]:5[<x2— 7 >2_<7>2+9

575 5% 2 10 5
7\> 49  9x20 7\ 131
= 5 2o ) - = =5 2 —
[(x 10> 100+5x20] [(m 10> +100]

Exercice 2. Résoudre, dans R, les équations et inéquations suivantes :

1. 222 =52 —10=0": A =b? —4dac =25+ 80 = 105
L . —b—+vVA b+ VA
Donc le trinéme a deux racines 1 = 2 et 19 = o
a a
5—1+/105 5-+1+/105
On obtient : z1 = —1 et x9 = +T
2. 322 4+62—-2>0: A =b>—4dac=36+24=60
. ) —-b—VA b+ VA
Donc le trinéme a deux racines 1 = 5. et 19 = o
a a
. —6—+v60 —6-—2v15 2(—3—+/15) -3 —-+15 -3+ v15
On obtient : z1 = = 5 = 553 = 3 e xng

Attention a la simplification : on a une somme au numeérateur !

On dresse enfin le tableau de signe

—-3—-v15 -3+ V15
3 3

signe de 322 + 6z — 2 + 0 — 0 +

5 =) — oo By VD

3. —m?+m—-5<0: A=1-20=-19<0
Donc le trinéme n’a pas de racine. Attention : cela signifie que équation —m? +m —5 = 0 n’a
pas de solution, mais ne veut pas dire pour autant que I'inéquation—m? +m —5 < 0 n’a pas de
solution !

On dresse enfin le tableau de signe

x —00 +00

signe de —m?+m —5 -

S=R

Exercice 3. Le méme que ci-dessus



